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Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de

GRID SA, cu domiciliul în Municipiul
înregistrată la APM Bacău cu nr.
- Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice 

asupra mediului; 
- Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007

protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei 
completǎrile ulterioare, aprobat
ulterioare,  

Agenția pentru Protecția Mediului 
cadrul şedinţei Comisiei de Analiz
„Alimentare cu gaze naturale a localit
Moinești – strada Lucăcești, j
și în comuna Zemeș, județul Bac
evaluării impactului asupra corpului de ap
asupra mediului. 

 Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele pe baza cărora s
mediului sunt următoarele: 

Proiectul se încadrează în prevederile 
anumitor proiecte publice și private asupra mediului
de conducte pentru gaze și petrol, altele decât cele prev
lit.a „orice modificări sau extinderi, altele decât cele prev
proiectelor prevăzute în anexa nr. 1 sau în prezenta anex
în curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului”
 

În urma completării listei de control privind etapa de încadrare 
baza criteriilor din anexa nr. 3 a Legii nr.
semnificativ asupra mediului. 

1.Caracteristicile proiectului:
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Ministerul Mediului 
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

IA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BACĂU

 

DRAFT DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE  

Afisat pe site in 21.02.2019  

Nr.   din  

ării de emitere a acordului de mediu adresate de
Municipiul Tg. Mureș, str. B-dul Pandurilor, nr.

ău cu nr. 14929/04.12.2018,  în baza: 
Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice 

ţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 
protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, cu modific

rile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011, cu modifică

Mediului Bacău decide, ca urmare a consultărilor desf
ei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 20.02.2019

Alimentare cu gaze naturale a localității Zemeș, strada DC 180A din localitatea 
ști, județul Bacău”, propus a se realiza în municipiul Moine
țul Bacău, nu se supune evaluării adecvate

rii impactului asupra corpului de apă, nu se supune evaluă

Justificarea prezentei decizii: 

ărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra 
 

ă în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 
private asupra mediului – Anexa 2 la punctul 

și petrol, altele decât cele prevăzute în anexa nr.1
ri sau extinderi, altele decât cele prevăzute la pct. 22 din anexa nr. 1,

zute în anexa nr. 1 sau în prezenta anexă, deja autorizate, executate sau 
în curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului”

rii listei de control privind etapa de încadrare şi analiză
baza criteriilor din anexa nr. 3 a Legii nr. 292/2018, a rezultat că proiectul nu are impact 

 

1.Caracteristicile proiectului: 

 

ĂU 

rii de emitere a acordului de mediu adresate de SC DELGAZ 
, nr. 42, judeţul Mureș 

Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private 

privind regimul ariilor naturale 
ǎlbatice, cu modificǎrile şi 

, cu modificările și completările 

u decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în 
.2019, că proiectul 

, strada DC 180A din localitatea 
propus a se realiza în municipiul Moinești 

rii adecvate și nu se supune 
, nu se supune evaluării impactului 

ării impactului asupra 

Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 
la punctul 10, lit.i ,,instalații 

zute în anexa nr.1” și punctul 13, 
zute la pct. 22 din anexa nr. 1, ale 

, deja autorizate, executate sau 
în curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului”;  

analizării proiectului în 
ă proiectul nu are impact 
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a) mărimea proiectului: prin proiect se propune înlocuirea conductelor și branșamentelor  
de gaze naturale presiune redusă, în strada DC 108 C din localitatea Zemeș și str. 
Lucăcești din orașul Moinești, în montaj îngropat, lungime totală conductă și branșamente 
2953 m; înlocuire posturi de reglare – măsurare; legătura branșamentelor noi cu instalațiile 
de utilizare existente; 
Condiții pentru realizarea proiectului 
Lucrările se realizează pe teren domeniul public și nu necesită amenajări speciale pentru 
organizarea de șantier;  

-zona frontului de lucru va fi semnalizată prin mijloace corespunzătoare de avertizare, se 
vor lua măsuri de asigurare a traficului în zona frontului de lucru și asigurarea acceselor la 
locuințe;  

- utilajele şi muncitorii se vor deplasa zilnic la locul de execuţie al lucrării;  

- materialele necesare executării lucrărilor se vor transporta şi pune în operă în aceiaşi zi; 

- descărcarea ţevilor se va face în apropierea culoarului de lucru, manipularea lor se va 
face cu grijă, pentru a se evita distrugerea vegetaţiei;  

- materialul excavat pentru realizarea şanţurilor se va depozita pe o singură parte şi va fi 
folosit ca material de umplutură; la terminarea lucrărilor terenul va fi readus la starea 
iniţială; 

-se vor respecta normativele tehnice privind delimitarea zonelor de protecție și de siguranță 
între rețele, branșamente și clădiri sau alte instalații;  

-la finalizarea lucrărilor de construcții se vor executa lucrări de refacere a solului, inclusiv în 
zona de depozitare a materialelor;  

-se va curăța amplasamentul de toate tipurile de deșeuri generate pe perioada realizării 
proiectului. 

b) cumularea cu alte proiecte: în zona amplasamentului nu se mai derulează alte proiecte; 

c) utilizarea resurselor naturale: nu este cazul pe perioada de realizare a proiectului; 
materialele achiziționate de la producător vor fi însoțite de certificate de calitate și 
conformitate; pe perioada de funcționare prin proiect se asigură distribuția de gaze naturale 
de presiune redusă în condiții de siguranță; 

d) producţia de deşeuri: deșeurile reciclabile rezultate în urma lucrărilor de construcții, 
deșeuri metalice, materiale plastice, etc. se vor colecta selectiv prin grija executantului 
lucrării și vor fi predate la firme specializate în valorificarea lor; deșeurile inerte (pământ 
excedentar) vor fi transportate în locurile stabilite de Primăria Moinești; deșeurile menajere 
se vor colecta în europubelă și se vor preda serviciului de salubritate; conform HG 
856/2002 constructorul are obligația să țină evidența strictă a cantităților și tipurilor de 
deșeuri produse, valorificate sau comercializate și circuitul acestora; 

e) emisiile poluante, inclusiv  zgomotul şi alte surse de disconfort: emisii în aer de gaze 
arse generate de utilajele și mijloacele de transport, emisii de pulberi de la escavații, 
zgomot pe perioada de realizare a proiectului, dar disconfortul creat va fi local, discontinu, 
temporar doar pe culoarul de lucru; pentru a se evita creșterea concentrației de pulberi în 
suspensie în aer se va restricționa viteza de deplasare a utilajelor și se va avea în vedere 
stropirea suprafeţelor de lucru în zona de locuințe; 
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- se va asigura funcționarea la parametrii optimi a utilajelor de construcție și a mijloacelor 
de transport, prin verificarea tehnică periodică; echipamentele mecanice trebuie să 
respecte standardele referitoare la emisiile de zgomot în mediu conform HG 1756/2006 
privind emisiile de zgomot în mediu produse de echipamentele destinate utilizării în 
exteriorul clădirilor; 

f) riscul de accident, ţinându-se seama în special de substanţele şi de tehnologiile utilizate: 
pe perioada execuţiei lucrărilor şi funcţionării este redus, luându-se toate măsurile de 
reducere al riscurilor; sunt prevăzute probe de presiune la conducte și măsuri tehnice 
specifice, conform nornelor tehnice pentru proiectarea, executarea și exploatarea 
sistemelor de alimentare cu gaze în vigoare;  urmărirea comportării în exploatare și 
întreținerea conductei se va face prin grija operatorului de rețea. 

2. Localizarea proiectului 

2.1. utilizarea existentă a terenului – conform certificatului de urbanism nr. 251/27.11.2018 
terenul aparţine domeniului public şi este situat în municipiul Moinești și comuna Zemeș,  
folosința actuală drum neproductiv, destinaţia stabilită prin PUG: zonă căi de comunicaţie 
rutieră; 

2.2. relativa abundenţă a resurselor naturale din zonă, calitatea şi capacitatea regenerativă 
a acestora – nu este cazul. 

2.3.capacitatea de absorbţie a mediului,  cu atenţie deosebită pentru: zonele umede, zone 
costiere, zonele montane şi cele împădurite, parcurile şi rezervaţiile naturale, ariile 
clasificate sau zonele protejate prin legislaţia în vigoare, cum sunt: zone de protecţie a 
faunei piscicole, bazine piscicole naturale şi bazine piscicole amenajate, zonele de 
protecţie speciale, ariile în care standardele de calitate a mediului stabilite de legislaţia în 
vigoare au fost deja depăşite, peisajele cu semnificaţie istorică, culturală şi arheologică - nu 
este cazul;  

- ariile dens populate - locuinţele din vecinătatea frontului de lucru; 

3. Caracteristicile impactului potential 

- extinderea impactului – local, numai în zona de lucru pe perioada execuţiei lucrărilor; 

- natura transfrontieră a impactului – lucrările propuse nu au efecte de natură transfrontieră; 

- mărimea şi complexitatea impactului – impact asupra componentei aer datorat emisiilor și 
impact datorat zgomotului generat, temporar şi local în zona frontului de lucru, pe perioada 
de execuţie a proiectului; 

- probabilitatea impactului – impact probabil, numai pe perioada de execuţie a proiectului, 
asupra aerului; 

- durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului – impact temporar, în zona frontului de 
lucru, variabil și reversibil;  

După încheierea lucrărilor se va face curățarea terenului de materialele și deșeurile 
rezultate în urma lucrărilor de construcție și se va aduce terenul la categoria de folosință 
inițială; suprafața asfaltată aparținînd domeniului public va fi refăcută; 

II.  Proiectul propus nu intra sub incidenţa art. 28 din O.U.G. 57/2007 privind regimul 
ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, 
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cu modificările si completările ulterioare, amplasamentul propus nu se află în/sau 
vecinătatea unei arii naturale protejate sau alte habitate sensibile. 

III. Proiectul nu intră sub incidența art. 48 și 54 din Legea Apelor nr. 107/1996, cu 
modificările și completările ulterioare.  

Dispoziţii finale: 

Documentaţia prezentată nu a fost analizată din punct de vedere al rezistenţei şi stabilităţii 
lucrărilor, responsabilitatea revenind beneficiarului lucrărilor. 

 Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar  în situaţia 
în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se 
modifică condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia 
de a notifica autoritatea competentă emitentă, înainte de realizarea modificării.  
Titularul unui proiect are obligaţia de a notifica în scris autoritatea competentă pentru 
protecţia mediului despre orice modificare sau extindere a proiectului survenită după 
emiterea deciziei etapei de încadrare şi anterior emiterii aprobării de dezvoltare. 

Prezenta decizie se poate revizui, în cazul în care se constată apariţia unor elemente noi, 
necunoscute la data emiterii. 

Se consideră actualizare a deciziei etapei de încadrare orice înscriere de mențiuni într-o 
anexă la aceasta. 

La finalizarea proiectului se va notifica APM Bacau, în vederea intocmirii procesului verbal 
de constatare a realizării lucrărilor prevazute in actul de reglementare.   Procesul verbal 
întocmit la finalizarea lucrărilor se anexează şi face parte integrantă din procesul verbal 
de recepţie la terminarea lucrărilor. 

Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-
un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios 
administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, 
actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării 
publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului 
administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 
  Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie 
neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 . 
privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, 
considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 
 Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului 
se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după 
caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu 
aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de 
dezvoltare. 
  Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele 
prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018. privind evaluarea impactului anumitor 
proiecte publice şi private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice 
emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare 
revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în 
termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei. 
    Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă 
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prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la 
acea autoritate. 
    Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este 
gratuită şi trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii 292/2018 şi ale 
Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.  

 
 

DIRECTOR EXECUTIV 
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